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Стержневим у економічних відносинах інтегрованих сировинних та перероблюючих 
підприємств є питання про розрахунки за сировину, що підлягає переробці. При цьому мова 
йде про застосування такого механізму економічних взаємовідносин, котрий би забезпечував 
дотримання закону вартості при формуванні цін, а також створював рівні економічні умови 
господарювання виробникам сировини і його переробникам.

Збалансування економічних інтересів між виробниками сировини та його 
переробниками може бути досягнуто при умові передачі частки акцій перероблюючих 
підприємств сільськогосподарським підприємствам.

Однак немає упевненості в тому, що зі мною, власника цього пакета, будуть 
переборені суперечності в економічних інтересах сільськогосподарських і перероблюючих 
підприємств.

Більш корисним було б застосування кооперативного початку в інтеграційних 
зв’язках сільськогосподарських і перероблюючих підприємств з урахуванням їх статутних 
цілей та задач, кон’юнктури продовольчого ринку, податкових навантажень, 
природоохоронного режиму та інше.
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АСПЕКТИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПЕРСОНАЛУ ФІРМИ

Ліпова О.Л., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій

Найважливішим ресурсом будь-якої фірми є його персонал. Тільки людський капітал 
володіє інтелектом, здібностями та можливостю їх використати в процесі праці задля 
досягнення підприємницької мети.

Рівень конкурентоспроможності кожного окремого робітника фірми впливає, формує  
та забезпечує рівень конкурентоспроможності самої фірми.

Саме тому конкурентоспроможність персоналу є ключовою категорією для 
забезпечення успішної діяльності фірми на ринку та предметом досконалого дослідження та 
вивчення.

Власник починає формувати основу  конкурентоспроможності своєї фірми вже на
першочерговому етапі її створення, тобто під час відбору та підбору персоналу на ринку  
праці та продовжує цей процес під час заміни персоналу на всіх подальших етапах 
функціонування фірми. 

Цей процес відбувається за умови використання певних методик щодо визначення 
рівня відповідності ділових та професійних якостей кандидата на вакансію потребам та 
вимогам фірми.

Конкурентоспроможність персоналу – це його здатність до певних досягнень, успіхів 
та результатів щодо забезпечення потреб споживчого ринку та потреб підприємця в 
отриманні певного економічного зиску від діяльності фірми.
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Рівень конкурентоспроможності персоналу визначається такими професійними 
якостями робітника як рівень кваліфікації та професійна компетенція  (тобто здатність 
робітника приймати логічні, послідовні та найбільш вдалі рішення щодо запобігання або 
ліквідації бізнесової проблеми певного рівня складності або в нормальній повсякденній 
практиці), прагнення працівника щодо подальшого професійного розвитку, спроможність 
засвоювати інформацію певного обсягу та рівня складності, спроможність та здатність 
впливати на процеси та дії підлеглих, на думку клієнтів та ділових партнерів фірми. 

Щодо ділових якостей, які забезпечують певний рівень конкурентоспроможності 
працівника, то потрібно визначити найбільш вагомі з них: ділова активність, особиста 
організованість, підпорядкованість думки, комунікативні здібності.

СЕКЦІЯ «УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСОМ»

АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ ХАРЧОВИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

Басюркіна Н.Й., д-р екон. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

До основних причин криз в харчовій промисловості можна віднести такі:
— фінансово-економічний стан в країні, що ускладнює функціонування харчових 

підприємств, неплатоспроможність, швидке скорочення інвестицій, диспаритет цін, 
нестабільність української гривні, недосконалість податкової, амортизаційної, кредитної 
політики [1, с. 147];

— непрофесійне управління, яке спричиняє прийняття неефективних рішень на всіх 
його рівнях, необгрунтована стратегія розвитку і управління харчовою промисловістю, 
слабкий менеджмент персоналу;

— конкурентна боротьба з ринки збуту, витіснення вітчизняної продукції імпортом та 
інші.

Вважаємо, що зрушення в харчовій промисловості відбуваються переважно під 
впливом екзогенних чинників: глобалізації, загострення продовольчих проблем, 
корпоратизації, агрохолдингізації, збільшення споживачів продовольства у світі, підвищення 
вимог щодо якості та екобезпечності харчових продуктів на світових та європейському 
продовольчих ринках тощо [2, с. 32]. 

Проведені дослідження діяльності харчових підприємств показали, що їх фінансові 
результати значно погіршились з прибутку 10421,2 тис. грн. у 2012 р. до збитків, починаючи 
з 2014 р. (табл. 1). Рентабельність за цей період зменшилась майже вдвічі – з 6,4 до 3,8 %, 
збитки перевищили прибутки, і ця тенденція є негативною [3].

Наслідки впливу глобалізаційних процесів на розвиток харчових підприємств [2, с. 33]:
— зростання частки збиткових підприємств (за 2012-2016 роки до 30,8 %);
— зниження загальної (тобто усіх видів виробничо-господарської діяльності) 

рентабельності виробництва як наслідок погіршення умов підприємництва;
— зменшення кількості підприємств, що проводять виробничо-господарську 

діяльність, та посилення їх поляризації: на одному полюсі концентруються суб’єкти 
господарювання, які нарощують масштаби виробництва та отримують високі прибутки, а на 
іншому, – ті, що згортають господарську діяльність, і це супроводжується підвищенням 
збитковості та прискоренням процесів їх входження в зону високого ризику, економічного і 
технологічного банкрутства;

— загострення конкурентної боротьби за розширення сировинних зон, поглиблення 
економічних відносин та зміцнення технологічних зв’язків із агровиробниками, що 
супроводжується виключенням із агропродовольчого ланцюга підприємств, які залишилися 
без постачальників продукції сільського господарства, тощо.
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